
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

 

 
 
 

昨
年
の
中
生
連
第
３
回

常
任
委
員
会
の
話
し
合

い
や
７
月
の
中
生
連
第

１
回
常
任
委
員
会
な
ど

で
，
鹿
児
島
市
内
の
中
学

校
で
は
，
自
分
体
の
学
校

の
ル
ー
ル
を
自
分
た
ち

で
考
え
て
い
く
話
し
合

い
が
行
わ
れ
て
い
る
こ

と
を
知
り
ま
し
た
。
ま

た
，
谷
山
北
中
で
も
５
月

の
生
徒
総
会
で
校
則
に

つ
い
て
意
見
が
出
て
い

た
こ
と
を
受
け
て
，
６
月

末
か
ら
生
徒
会
本
部
を

中
心
に
活
動
し
て
き
ま

し
た
。 

校
則
に
関
す
る
活
動

の
中
間
報
告
を
行
い
ま

す
。 

①
８
月21

日
に
全
生
徒

に
校
則
に
関
す
る
ア
ン

ケ
ー
ト
を
実
施
し
ま
し

た
。 

②
９
月
上
旬
に
生
徒
会
執

行
部
で
ア
ン
ケ
ー
ト
を
集

約
し
ま
し
た
。   

③
９
月
12
日
第
１
回
臨

時
代
議
委
員
会
で
ア
ン

ケ
ー
ト
結
果
の
情
報
を
共

有
し
ま
し
た
。
結
果
は 

◆
ル
ー
ル
が
守
ら
れ
て
い

る
か
の
問
い
に
，
83
％
の

生
徒
が
守
ら
れ
て
い
な
い

ま
た
は
分
か
ら
な
い
。
◆

頭
髪
に
つ
い
て
改
善
し
た

方
が
よ
い
と
考
え
て
い
る

生
徒
が
39
％
，
今
の
ま
ま

で
よ
い
と
考
え
て
い
る
生

徒
が
38
％
，
頭
髪
以
外
の

校
則
を
考
え
た
い
と
い
う

生
徒
が
23
％
で
し
た
。 

こ
の
結
果
か
ら
「
頭
髪
」

に
つ
い
て
考
え
て
い
く
こ

と
に
し
ま
し
た
。 

④
９
月
14
日
第
２
回
臨

時
代
議
委
員
会
で
，
学
級

代
表
で
あ
る
総
務
さ
ん

に
，
頭
髪
に
つ
い
て
の
意

見
を
聞
き
ま
し
た
。 

⑤
９
月
26
日
第
３
回
代

議
委
員
会
で
前
回
の
意
見

を
と
り
ま
と
め
た
内
容
を

共
通
理
解
し
ま
し
た
。
そ

し
て
，
ど
の
よ
う
な
頭
髪

に
し
て
い
く
か
の
方
向
性

を
話
し
合
い
ま
し
た
。 

⑥
９
月
26
日
の
放
課
後

の
代
議
委
員
会
で
昼
休
み

に
行
っ
た
方
向
性
に
つ
い

て
再
度
確
認
し
ま
し
た
。 

⑦
９
月
27
日
第
４
回
臨

時
代
議
委
員
会
で
，
頭
髪

に
つ
い
て
の
問
題
点
を
検

証
す
る
た
め
に
，
賛
成
派

と
反
対
派
に
分
か
れ
て
意

見
を
出
し
合
い
ま
し
た
。 

⑧
第
５
回
臨

時
代
議
委
員

会
は
第
４
回

の
続
き
を
行

い
ま
し
た
。 

  

現
在
，
第
５

回
臨
時
代
議

委
員
会
ま
で

行
い
ま
し
た
。

今
後
の
流
れ

は
，
臨
時
代
議

委
員
会
の
話

し
合
い
の
内

容
を
生
徒
会

本
部
が
ま
と

め
，
Ｐ
Ｔ
Ａ 

や
先
生
方
の

意
見
を
聞
き
な
が
ら
，
修

正
し
て
，
皆
さ
ん
方
に
お

知
ら
せ
し
た
い
と
思
い
ま

す
。 

  
第
４
回
臨
時
代
議
委
員

会
の
と
き
に
，
生
徒
会
顧

問
の
久
保
先
生
か
ら
代
議

委
員
と
生
徒
会
本
部
に
こ

の
よ
う
な
話
し
が
あ
り
ま

し
た
。「
み
な
さ
ん
は
，
学

級
の
代
表
と
し
て
頭
髪
の

ル
ー
ル
を
話
し
合
う
こ
の

場
で
，
発
言
す
る
こ
と
が

で
き
ま
す
。
変
え
る
自
由

が
あ
り
ま
す
。
た
だ
，
自
由

を
主
張
す
る
な
ら
責
任
を

と
る
こ
と
が
大
前
提
で

す
。 皆

さ
ん
方
が
決
め
た

ル
ー
ル
で
ト
ラ
ブ
ル
が
起

き
る
可
能
性
も
あ
り
ま

す
。
で
き
る
限
り
ト
ラ
ブ

ル
が
な
い
方
が
い
い
で
す

よ
ね
。
だ
か
ら
，
ル
ー
ル
は

何
で
も
い
い
と
い
う
無
責

任
な
こ
と
で
は
な
く
，
ど

ん
な
問
題
点
が
あ
る
か
を

真
剣
に
考
え
検
証
し
て
，

ル
ー
ル
変
更
に
よ
っ
て
罪

作
り
な
こ
と
が
な
い
よ
う

に
，
責
任
を
も
っ
て
話
し

合
っ
て
く
だ
さ
い
。」
と
お

話
を
さ
れ
ま
し
た
。 

鹿
児
島
市
中
生
連
の
常

任
委
員
会
の
話
で
は
，
今

年
は
多
く
の
学
校
で
校
則

に
つ
い
て
話
し
合
っ
て
い

く
よ
う
で
す
。 

谷
山
北
中
で
も
，
現
在
，

生
徒
会
本
部
で
原
案
作
り

を
し
て
い
ま
す
。
う
わ
さ

が
ひ
と
り
歩
き
し
な
い
よ

う
に
，
途
中
経
過
の
内
容

は
掲
載
し
ま
せ
ん
。
後
日
，

お
示
し
し
ま
す
。
ご
理
解

く
だ
さ
い
。 

  

体
育
大
会
で
み
ん
な
を

引
っ
張
っ
て
，
サ
ポ
ー
ト

す
る
の
が
応
援
団
で
す
。 

  

そ
の
応
援
団
を
結
成
す

る
と
き
に
，
応
援
団
の
結

団
式
が
あ
り
ま
す
。 

  

今
年
も
応
援
団
が
体
育

館
に
集
ま
り
，
各
団
で
応

援
団
を
結
成
し
ま
し
た
。 

  

各
団
と
も
，
昼
休
み
や

放
課
後
に
縁
部
の
練
習
を

し
た
り
，
全
体
練
習
の
と

き
に
は
，
他
の
生
徒
よ
り

も
早
く
校
庭
に
出
て
，
み

ん
な
を
並
ば
せ
た
り
し

ま
し
た
。 

  

応
援
団
の
み
な
さ
ん
，

あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま

し
た
。 

  

体
育
大
会
の
学
年
を

問
わ
ず
に
競
う
競
技
が

あ
り
ま
す
。
そ
れ
は
，
長

縄
で
す
。
長
縄
は
，
学
級

の
心
を
１
つ
に
す
る
こ

と
が
大
事
で
す
が
，
縄
を

回
す
人
の
体
力
，
そ
し
て

飛
び
続
け
る
体
力
が
必

要
に
な
り
ま
す
。 

  

つ
ま
り
，
毎
年
の
こ
と

で
す
が
，
長
縄
の
上
位
を

占
め
る
の
は
３
年
生
で

す
。
今
年
も
昨
年
と
同
様

に
，
上
位
は
３
年
生
で
し

た
。
３
年
生
の
み
な
さ

ん
，
後
輩
に
先
輩
と
し
て

の
意
地
を
見
せ
る
こ
と

が
で
き
ま
し
た
ね
。 

  

２
年
生
の
み
な
さ
ん

も
，
来
年
は
３
年
生
の
意

地
で
上
位
を
独
占
で
き

る
よ
う
に
が
ん
ば
っ
て

く
だ
さ
い
。 
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  夏休みにあった県予選で鹿児島県代表と
して，九州大会に出場しました。 
  合唱部の部長さんに話を聞きました。 

「 九月九日、私達合唱部は長崎にて九州大
会に出場しました。結果は銅賞でしたが、出
場校中最も少ない七人という人数でとても

良い演奏になったと思います。この貴重な経
験があったことで、これからの活動の刺激に
なったと思います。頑張ってください。」 

   11月には，合唱コンクールもあります。

学校全体で歌を響かせたいですね。 

 

 

 

 

 

 

 

 

谷山北中学校生徒会新聞 ９月号 

校則について考えてみよう 
臨時代議委員会で 何が問題かを話し合う 

応
援
団  

団
結
式 

そ
し
て 

長
縄 

合唱部  九州大会へ ! 
 

決める自由とその結果への責任 

＝
特
集
＝  

谷
山
北
中
の
頭
髪
の
ル
ー
ル
を
ど
う
す
る
か
？ 

～校則に関するアンケート～ 
① 学校のルールは守られているか？ 

  ◆守られている・・・17% 
    多くの生徒が守られていると感
じていない。 

②改善した方がよい校則は？ 
  ◆髪型           ・・・  39％ 
  ◆今のままでよい ・・・  38％ 

  ◆髪型以外の校則 ・・・  23％ 
    髪型を変えなくて良いと考えて
いる生徒は 61％である。 

③髪型について 
    内容の多くが，男子のツーブ
ロック，女子のポニテ―ル，お団

子でした。 
 

「 第 4回・第 5回臨時代議委員会で
考慮した内容や意見の一部 」 

 
① トラブルが起きないように 
② 経済的な面，お金がかかるものに
は注意 

③ 授業の邪魔にならないこと 
④ 保健・衛生上の面 
   髪が長い場合，髪を結んだほうが
よい。 

⑤ 後ろの座席の人から見て，黒板を
見るときの視界をさえぎらない。 

⑥ いかつい髪型，怖さを感じさせる
髪型はダメなのでは？ 

⑦ 体育の授業や給食当番のときに，
きちんと帽子をかぶれること 

 以上のような意見がありました。 
 

白組団結式 

赤組団結式 

「
編
集
後
記
」 

９
月
号
の
発
行
が
遅
く

な
り
申
し
訳
あ
り
ま
せ

ん
。
今
月
号
は
，
９
月
に

合
っ
た
行
事
。
特
に
体
育

大
会
を
中
心
に
企
画
し
て

あ
り
ま
す
。 

  

ま
た
，
校
則
に
つ
い
て

の
取
組
も
代
議
委
員
会
を

中
心
に
進
め
て
い
ま
す
。 

  

ぜ
ひ
，
読
ん
で
く
だ
さ

い
。 

 

編
集  

生
徒
会
会
計 

            


